



旅菲新華同鄉會訊：本會第卅五連卅六屆理監事會任期業將屆滿，為承前啟後，繼往開來，遵章應行改選，本會於五月十七日下午七點假座大連海鮮酒家召開理監事會議，同時進行本會理監事會職員複選事宜，是晚，本會新舊屆理監事同仁踴躍參加，列席人數眾多，在一片融洽的氣氛中，順利選竣新一屆的領導班子。現任理事長王經強鄉賢任內領導有方，積極拓展會務，建樹良

旅菲新華同鄉會複選完竣 蔡篤雄鄉賢眾望所歸榮膺新屆理事長

多，慷慨義氣，疏財出力，貢獻良多，深得人心，威望頗高，本應繼續連任，奈因章程所限，一致推選為第卅七連卅八屆名譽理事長，繼續輔導會務工作。執行副理事長蔡篤雄鄉賢乃商界翹楚，事業有成，熱心社會公益，熱心本會會務，為人豪爽，仗義疏財，待人至誠，表現卓越，深得鄉僑擁戴，眾望所歸，一致票通過榮膺第卅七連卅八屆理事會理事長，相信對今後本會會務之推動和發展，必有一番作為。原副理事長王國慶鄉賢社會經驗豐富，慷慨豪爽，疏財出力，勇於擔當，積極襄贊會務，由其輔助新屆理事長，實為不可多得之優秀人選，榮昇為執行副理事長，鑒於原副理事長蔡清偉鄉賢、張建謙鄉賢因商務繁忙，無暇襄贊會務工作，決意退位讓賢，榮昇為名譽副理事長，原副理事長許志強、劉英英、許曉江、林啟全、蔡篤盛、蔡金鋒均為本會領導骨幹，中堅力量，為本會發展壯大，貢獻良多，功勳卓著，蟬聯新屆副理事長職務。監事長蘇明錠鄉賢乃華社名人，積極襄監會務，公正無

私，譽滿遐邇，誠懇待人，榮昇為副理事長，副監事長李棟樑鄉賢年輕有為，事業有成，為人豪爽，積極捐疏，榮昇為副理事長，青年才俊企劃主任蔡世洛鄉賢年輕有為，商界新秀，熱心會務，榮升副理事長，聯絡主任姜維源鄉賢事業成功，商界翹楚，為人剛正不阿，處事秉公，慷慨高義，榮獲一致票推選為監事長。副監事長陳世民、蔡少榮、李華沙、蔡文淵、劉雙愛、黃雙燕、李素紅鄉賢乃本會精英，熱心會務，克盡職守，勇於奉獻，積極參與本會各項活動乃本會骨幹力量，蟬聯新屆副監事長職務，經濟主任蔡國誼鄉賢年富力強，商界達人，熱心會務，榮升新屆副監事長，慶典主任柴培芳鄉賢事業有成，為人和氣，商界聞人，疏財獻力，榮昇副監事長。秘書長高銘榮鄉賢多才多藝，精明幹練，積極襄贊會務，乃華社賢才，榮昇為副監事長，慶典主任李棟軍鄉賢年輕有為，事業有成，華社達人，榮昇副監事長，副監事長蔡天生鄉賢博學多才，略有文采，菲華文學藝術界頗有名氣，榮任新屆

秘書長，相信在新屆秘書長的積極輔助下，會務定當更加蓬勃。副監事長劉雙愛鄉賢理財有方，有條不紊，精明細緻，兼任財務主任，蔡榮祥鄉賢辦事認真，任勞任怨，辦事效率高，蟬聯新屆總務主任，蔡世彬鄉賢交遊廣闊，為人和藹可親，蟬聯外交主任。而其它各股之職位，則選賢任能，擇才而任其職，不日將另行刊登職員表於報端。

茲次當選之本會新屆領導，均為本會中堅力量，為本會新屆會務工作奠定堅實的領導基礎，自即日起本會正式形成新屆領導班子，開始進入新屆履新籌備階段，本會擬定於二〇二三年五月廿八日（星期日）晚上七時假座王彬大連酒店舉行第卅七連卅八屆理監事會職員履新就職典禮，屆時恭請旅菲石獅同鄉總會顏永洲會長為新屆理監事就職監誓並致辭訓誨，以昭隆重。屆時，誠邀各有關社會團體代表，社會賢達光臨觀禮指導，歡聚一堂，同申慶祝。敬請本會列位鄉賢踴躍撥冗蒞臨積極參與，其時華堂璀璨，佳賓滿座，定有一番盛況。

無名氏捐款一百萬披索

支持建中國語言文化宮

中國語言文化宮籌建委員會訊：無名氏支持菲中兩國元首確定深化農業、基建、能源和人文四大重點領域合作的聯合聲明，回應中國駐菲律賓大使黃溪連關於「促進中菲兩國人民相知相親」的倡議，捐款一百萬披索，積極支持中國語言文化宮的建設。

孔子曾經說過：「不踐跡，亦不入于室。」意思是做一件好事，不必向人顯示出善行，要做到為善不求人知。但是，「支持中國語言文化宮建設，傳播中華優秀傳統文化」是一件應該被關注、應該被褒揚的好事，好人好事就應該被稱頌、被傳揚。孔子也曾教導子貢，做了好人好事就應該得到相應的表揚，這樣才會有更多的人去追求和效仿，才能把「做好人好事」這種傳統美德繼續發揚光大。

由此可見，「做好事被宣傳」和「做

好事不留名」這兩種處世方式，在本質上根本不衝突，它們都是中華民族的傳統美德。「君子和而不同」，君子可以與周圍的人們保持和諧融洽的氛圍，但是對待任何事情都可以持有自己的獨立見解。君子之交可以淡如水，也可以海內存知已，天涯若比鄰。兩種精神都應該被稱頌、被傳揚，這樣才能鼓勵更多的人加入到做好人、行好事的洪流中，推動菲華社會道德風氣不斷改善、提升。

中國語言文化宮的建設，就是要讓傳播中華優秀傳統文化的行動在菲華社會以及菲律賓主流社會日常化、具體化、形象化、生活化。

中華優秀傳統文化在菲律賓深受歡迎，但是大部分菲律賓民眾只能在農曆春節這一天才能感受到中華文化的獨特魅力。2023年

的農曆春節，大馬尼拉市舉行了隆重的「中國春節跨年慶典活動」，花車巡遊、舞龍舞獅、龍舟賽、煙花表演等活動讓菲律賓人民應接不暇。菲律賓華教中心也與菲華商聯總會聯手，共同舉辦第四屆春聯筆會；還應邀組織四位菲華書法家參加計順市政府舉辦的春節慶祝活動，舉辦「送福上門」現場書法創作活動。

可惜，如此美好的時光、有意義的活動，卻只能局限在短短的一天。

文化的交流應該像朋友之間的來往，有事沒事都要串串門、聊聊天，這樣才能增進菲中兩國人民的互相瞭解，明白對方的文化差異性，從而能夠保持尊重、平等、友好、接納等正面態度進行交流。只有這樣做，菲中兩國才能衝破由於文化差異所造成的阻礙，進一步促進兩個文化之間的相互傳播和

相互融合，在真正意義上實現人類命運共同體這個宏偉目標。

中國語言文化宮建成以後，將經常性舉辦書法、國畫、剪紙、朗誦、演講、辯論、武術、舞蹈、歌唱、民樂等表演與比賽活動，還將下設中國語言文化圖書館、華文教育博物館、中華文化體驗館、「一帶一路」高科技成果體驗館等設施，專門開放給普通民眾、學校師生進行參觀、體驗，必將成為馬尼拉市一個著名的旅遊景點。

本籌建委希望華社各界能夠積極捐資，齊心協力，將「中國語言文化宮」建設成為菲中文化交流的標誌性、紀念性建築，建設成為「菲中文化交融的里程碑，菲中民心相通的彩虹橋」。

接受捐款熱線：0917-5767688（洪老師）。

世晉青領導專程蒞菲禮訪晉總 菲晉總理事長陳凱復熱烈歡迎

理事長陳凱復回憶說，2019年8月，「情源晉江 菲律賓之旅」25位優秀青年交流訪問團來到菲律賓，他們與中正學院、儒中學院進行兩天的交流；還拜訪了旅菲各校友會聯合會；幾天的活動，初步瞭解異國文化，也瞭解中華文化在海外的薪火相傳，結交了新朋友，開拓了新視野。俗語說「讀十年書，不如行萬里路」。菲律賓之行是他們人生的旅途中，一段難忘的記憶。

陳凱復理事長接著說，菲律賓的華僑華人原籍晉江的大約占總數百分之六七十。在菲律賓的晉江鄉親，秉承「愛拼敢贏」的晉江人創業精神，開拓進取，不少人成為菲華社會的精英領袖。這是我們晉江人的光榮與自豪。

龍翔千里，根在華夏。旅菲華僑華人有愛國愛鄉的好傳統，無論在辛亥革命、抗日戰爭的烽火中，改革開放的浪濤中，還是在防疫抗疫的鬥爭中，我們都緊繫與祖國站在一起。我們為祖國家鄉取得的每一個輝煌成就而歡欣鼓舞。菲中兩國是搬不動的鄰居，是有千年友好歷史的鄰邦。菲律賓還是古代「海上絲綢之路」沿線重要國家。晉江與菲律賓一衣帶水，雙方合作空間寬廣，互補性強，潛力巨大。晉總願為兩地雙向的友好合作、文化交流搭橋鋪路，共創雙贏！

文化是一個民族的靈魂，中華文化是世界文化寶庫的瑰寶，是維繫海外炎黃子孫的無形紐帶。為了讓中華文化之花開遍千島之國，晉總長期以來，以推動華文教育，傳承中華文化為己任。陳凱復理事長最後說，青少年是早上八九點鐘的太陽，是社會未來的主人。今天世晉青組團來菲，進行雙向交流。



希望大家多走走，多看看、多瞭解東西方文化碰撞、融合的熱土——菲律賓。祝各位青年朋友訪菲旅途愉快，訪問取得滿成功！

世界晉江青年聯誼會會長周士洲接著發言，他首先感謝菲律賓晉總的熱情款待。並向大家介紹了世晉青的發展歷程，希望得到

菲律賓晉總更多的支持，開展更多的合作。並希望大家常回家看看。

賓主雙方還互贈紀念品，併合影留念。晚上晉總設宴招待世晉青訪問團的嘉賓。席間大家相互交流，同時頻頻舉杯，互相祝福。